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12 Questao: Determine a transformada de Fourier de

z(t) = (1 — exp(t))Ga(t — 1)

+oo exp(2 — j2w) —
X(@) = [ (1= exp(®)Calt 1 expl(~jit)it = ~—(exp(~i2) ~ 1) - b s
F{G2(t)} = 2Sa(w), F{exp(jwot)Ga(t)} = 2Sa(w — wp)
X (w) = 2Sa(w) exp(—jw) — 2Sa(w + j) exp(l — jw)
22 Questao: Determine a transformada de Fourier F{t Sa?(4t)}
F{Sa?(4t)} = F{Sa(4t)Sa(4t)} = %(gag(w)) # ($Gs(w)) = 7 (Trizg(w))

F(1502(41)) = j- " (Trisg ) = 12 (3Gl +4) — <Gl —4) = 2 (u(w + 8) ~ 2u(w) + u(w ~ 8))

3% Questao: Determine o valor da integral

+o0o
= [ TP, o0 = 5u0) . Fly©) =uGaw - 1)

X(w) = (Gw)HyM)} = (jw)wGa(w - 1)
I= % J:O |X (w)]?dw = %/jw‘ldw = ;—i

~ . . . . 1
4% Questao: Determine a transformada inversa de Fourier do sinal X (w) = —Sa?(w)
s

F{X(t)} = 2nz(—w) = F{Sa?(t)} = Trig(w), x(t) = %Triél(t)

5% Questao: a) Determine o valor maximo do intervalo T' entre amostras para que o sinal z(t) seja
recuperado sem erro a partir do sinal amostrado z(kT'), sabendo que X (w) = W(w) * W (w) e que a
méxima frequéncia de W(w) é 7/4 rad/s.

wy=7/2 = B=1/4 , T<2

b) Considere z(t) um sinal limitado em frequéncia cuja méxima frequéncia é 7/2 rad/s. Determine a
expressao da transformada de Fourier do filtro que recupera o sinal z(¢) sem distor¢ao a partir de

—+00

zo(t) = Y w(k)Trig(t — k)

k=—o00

T=1, H(jw) = G;?if;) , P(w) = F{Tris(t)} = Sa?(w/2)

6% Questao: Determine a transformada de Laplace de

x(t) = exp(2t)Gy(t — 1)
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X(s) =

/+°° exp(6 — 3s) — exp(s — 2) 0. —C

exp(2t)G4(t — 1) exp(—st)dt = 5 ,
-8

—00

1 5 (exp(2s — 4) — exp(—2s + 4))

L{GH1)} = - (exp(2s) — exp(~25)),  L{exp(20)Ga (1)) =

exp(2t)Ga(t — 1) = exp(2(t — 1))G4(t — 1) exp(2)

L{exp(2t)G4(t — 1)} = exp(?)s i 5 (exp(2s — 4) — exp(—2s + 4)) exp(—s)

7¢ Questao: Determine a transformada inversa de Laplace de

2 5
G2 (st+3p

—3 <Re(s) <1

2
5% exp(—3t)u(t) — 2t exp(t)u(—t)

8% Questao: Determine o valor da integral
+00
I= / t2h(t)dt
—0o

sendo h(t) a resposta ao impulso causal do sistema linear invariante no tempo dado por

(P> +5p+ 1Dy =(p+ 1)z

s+1 d?

S AT — 38
s2+5s+1’ ds? (5)

H(S) - s=0

9% Questao: Determine a transformada de Laplace (com o dominio de convergéncia) de

z(t) = (12 — 2) exp(2t)u(—t)

X(s) = 332 - (8_22)3, Re(s) < 2

102 Questao: Determine L e Cs e L3 (em funcao de R e w,) para que o sistema descrito pela equagao
diferencial
(p°L1CaLs + p*L1CoR + p(L1 + Ls) + R)y = R

seja um filtro de Butterworth de terceira ordem, isto é, satisfaca a funcao de transferéncia

1
H) = 505 D) =M 42X2 12 +1 A:wic . Rew, dados
H(S) o R/(Llchg) o wg’
s + (R/L3)82 + (Ll + L3)/(L102L3)8 + R/(Llchg) I + 2w.82 + 2&)38 + wg’
R 3R 4
L3 = Ll = 2

2w, 2w, - 3Rw,



